

# 58所院校三本一志愿无人报

## 请留意:录取通知书加送确认表

本报讯(记者 刘国润 实习生 邓奕斌)我省高招本科三批录取工作昨日正式开始。本批次录取的院校主要是独立学院、民办高校和联合办学的本科专业。

今年被三本院校录取的考生,除了收到通知书,还将收到一张加盖招办公章的录取信息确认表。录取通知书和录取信息确认表两样齐全,考生才能确认

自己被正式录取。对口升学专科专业随本科三批录取,共有71所院校参加录取,计划录取考生31320人。本批录取结束时间为8

月3日。本科三批第一志愿批量投档最低分 and 第一志愿分数段统计可登录 www.heao.com.cn 查询。

参加文科录取的院校共213所,计划招生12259人。第一志愿不满额院校有116所,其中第一志愿人数为零的院校有28所。

文科上线人数大幅度超过计划数的院校有:河南师范大学与河南教育学院联合办学计划招生110人,第一志愿上线人数为3534;河南师范大学与郑州师范高等专科学校联合办学计划招生90人,第一志愿上线人数为973;南开大学滨海学院计划招生57人,第一志愿上线人数为299;江西财经大学现代经济管理学院计划招生10人,第一志愿上线人数为154;兰州商学院长青学院计划招生40人,第一志愿上线人数为141;西安交通大学城市学院计划招生12人,第一志愿上线人数为

107;西安外事学院计划招生19人,第一志愿上线人数为119;华中科技大学武昌分校计划招生12人,第一志愿上线人数为113;郑州大学升达经贸管理学院计划招生1758人,第一志愿上线人数为2008,其中郑州大学升达经贸管理学院联合办学、河南师范大学与河南教育学院联合办学、河南师范大学与郑州师范高等专科学校联合办学3所院校第一志愿上线人数就占了文科总计划数的55%,河南师范大学与河南教育学院联合办学第一志愿上线人数更多达计划数的32倍以上。

参加本科三批录取的院校共257所,计划招生33249人。

## 志愿特点

- 1.文、理科生源分布都呈现了极不均衡的状况。文科第一志愿生源不足院校占院校总数的55.5%,理科第一志愿生源不足院校占院校总数的60%;生源好的院校可达计划数的30倍,生源差的院校第一志愿无人报。
- 2.生源集中院校的地域性不太明显。比较偏远的甘肃、宁夏、江西等省区也出现生源火爆的院校。宁夏理工学院文科计划招生17人,第一志愿人数达125人;理科计划招生83人,第一志愿人数达401人。
- 3.对外合作办学院校的生源严重不足。本批只有我省三所院校有对外合作办学招生计划,文科计划招生241人,第一志愿只报了15人;理科计划招生267人,第一志愿只报了12人。
- 4.学费对生源影响非常明显。

参加理科录取的院校共251所,计划招生20990人。第一志愿不满额院校有151所,其中第一志愿人数为零的院校有30所。

参加理科录取的院校不均现象也很明显:第一志愿上线人数达计划数10倍以上的院校有华东交通大学,计划招生35人,上线人数452;河南大学与开封大学联合办学,计划招生120人,上线人数3790;河南师范大学与河南教育学院联合办学,计划招生290人,上线人数3240;河南师范大学与河南机电高等专科学校联合办学,计划招生120人,上线人数1582;华北电力大学科技学院,计划招生4人,上线人数48;中国医科大学临床医药学院,计划招生12人,上线人数129;兰州交通大学博文学院,计

划招生10人,上线人数122;兰州理工大学技术工程学院,计划招生18人,上线人数212;江西财经大学现代经济管理学院,计划招生18人,上线人数227;成都理工大学工程科技学院,计划招生15人,上线人数152。河南大学与开封大学联合办学、河南师范大学与河南教育学院联合办学、河南师范大学与河南机电高等专科学校联合办学、郑州大学升达经贸管理学院4所院校第一志愿上线人数占理科总计划数的50%,其中河南大学与开封大学联合办学第一志愿上线人数将近计划数的32倍。

## 我省87365人考上二本 57所学校扩招349人

本报讯(记者 刘国润 实习生 邓奕斌)我省高招本科二批录取工作28日结束。参加录取的439所高校实际录取考生87365人,其中文科24771人,理科62594人。

本科二批录取中,57所学校共增加招生计划349人。随本批录取的体育类专科学校录取考生927人;少数民族预科班录取1377人。艺术类专科学校录取考生19505人,比原计划超录869人。

本批共有121所高校的18173个招生名额面向社会征求了志愿。其中本科二批99所院校,征集普通本科名额17219人,共有52699人补报了志愿。9所招收少数民族预科班院校征集志愿名额489个,有683人补报了征集志愿。13所体育专科学校征集志愿名额465个,有266人补报了征集志愿。63所艺术专科学校的1694个名额也面向社会征求了志愿,有8546人补报了志愿。经过征集志愿投档,这些学校都较好地完成了招生计划。

## 爱心

## 救灾大行动一天募集钱物百万元



28日,由省红十字会、省慈善总会等单位联合发起的“手拉手心连心,河南人民一家亲——爱心救灾大行动”在我市启动,许多爱心人士和企业慷慨捐款捐物,纷纷加入到爱心救灾队伍中。据悉,活动当天共募集价值100.7万元的爱心物资,现金5万多元。募捐所得将及时送往驻马店遂平县等灾区。

本报记者 汪辉 汪静文 摄

## 251名高分落榜生又上本科 被我省11所院校录取

本报讯(记者 刘国润 实习生 邓奕斌)记者从省招办获悉,我省有251名高分落榜考生从“高分保护”政策中受益,分别被我省11所院校录取。

其中高于本科一批分数线30分以上的考生被郑州大学、河南大学录取;高于本科一批分数线的考生分别被河南师范大学、河南科技大学、河南财经学院、华北水利水电学院、新乡医学院、河南农业大学、河南工业大学、河南理工大学等院校录取。

## 35米宽货栈街下月底完工

### 人行道铺设荷兰砖

本报讯(记者 裴其娟)昨日,记者从市政重点工程建设项目部了解到,货栈街道路拓宽改造工程将于8月底完工,届时,市民行经货栈街将更加平坦通畅。

货栈街(未来大道—建业路)道路拓宽改造工程全长1664.86

米,原道路宽14米,拓宽后道路规划红线35米,包括14米宽的机动车道和两侧各5米非机动车道、4米人行道及1.5米分隔带。机动车道采用沥青砼结构,人行道将铺设透水性好的荷兰砖。道路拓宽的同时,还将进行地下水、雨水管网施

工及电力、燃气等管线的敷设。据项目部有关负责人介绍,货栈街拓宽改造自6月16日开工以来,污水管道敷设已全部完成,雨水管道敷设完工87%,机动车道及非机动车道正在进行沥青铺设前的准备工作,8月31日前有望具备通车条件。



27日,河南移动郑州分公司举办了“您好,新河南,视军队如长城,视军人如亲人”八一大型拥军活动启动仪式。郑州移动拿出20多万元组织了一批拥军物资慰问驻豫官兵。

# 强化六个坚持 构建六个体系 统筹解决人口问题

## ——我市上半年人口计生工作成效显著

本报记者 汪辉 通讯员 田景川

中央《关于全面加强人口和计划生育工作统筹解决人口问题的决定》的颁布实施,标志着人口计生工作进入到稳定低生育水平、统筹解决人口问题、促进人的全面发展的新阶段。要统筹解决新时期复杂多变的人口问题,必须牢固树立统筹的观念,运用统筹的办法,创新工作机制,完善工作体系。近年来,我市在这些方面进行了一些有益的探索,“强化六个坚持、构建六个体系”做法得到副省长王菊梅和省人口计生委的充分肯定。

——坚持政策推动,积极构建以稳定低生育水平为目标的利益导向体系。今年我市在全面落实各项法定奖励优惠政策和去年出台的“四项利益导向政策”的同时,市委、市政府又增加了三项新的优惠政策:一是建立生育手术保险制度。农村计生家庭实施四项手术,手术出现意外由承保单位负责意外赔偿5000元、医疗保险赔偿1000元;二是对独生子女死亡、因伤病致残基本丧失劳动能力,并享受农村部分计生家庭奖励扶助的对象,每人每年再增发500元的扶助金;三是对享受农村最低生活保障且只生育一个女孩的计生家庭,每人每月给予不低于30元的补贴。今年以来,各级共投入1950.72万元用于对农村计生家庭的奖励和救助。计生家庭优先分享改革发展成果,促进了群众自觉实行计划生育。上半年,全市共有

69对夫妻自愿放弃了二孩生育指标,人口出生率为4.23%,政策生育率为94.89%。

——坚持以人为本,积极构建以提高出生人口素质为核心的优质服务体系。在重点做好出生缺陷预防科普知识宣传教育的同时,积极加强能力建设,开展出生缺陷干预项目服务。一是教育先行,倡导新型婚育观念。以“婚育新风沐中原,和谐计生在郑州”为主题,举办学习中央《决定》知识竞赛等系列活动。二是医育结合,普及优生优育知识。人口计生、卫生部门发挥各自网络优势,提供婚育咨询和相关指导,提升群众的优生优育意识。三是抓好试点,实施出生缺陷干预。以全面推进计生技术服务“五大工程”为牵引,开展孕产期保健、产前筛查、产前诊断服务。由政府出资对符合生育条件的已婚待孕夫妇免费提供遗传咨询、优生四项筛查。

——坚持综合施治,积极构建以促进性别平衡为重点的综合治理体系。形成党政负责、部门配合、群众参与的治理工作格局。一是健全综合治理机制,明确有关部门的治理工作目标和职责,建立公安、卫生、计生、药监等部门联合查处“两非”行为的工作机制以及过程评估和责任考核机制。二是联合开展执法检查,打击“两非”取缔无证诊所和药店。三是组织开展联合培训。举办全市综合治理性别平衡问题工作培训班,共2100余人分期分批进行培训。四是

鼓励群众参与监督。设立专项奖励基金,鼓励群众对溺弃女婴和“两非”行为进行监督,对举报属实的给予奖励。

——坚持多措并举,积极构建以规范化建设为基础的流动人口管理体系。我市在深入调研、反复征求意见的基础上,提出了“属地化管理、市民化待遇、亲情化服务”的工作理念,制定了全市《流动人口计划生育管理服务工作方案》。一是健全四项管理制度。实行流动人口信息采集、月报告、月核查、月访视制度。二是开展八项免费服务。宣传教育和咨询服务;每两年一次的妇科病普查服务;为流动人口免费办理和查验《流动人口婚育证明》、提供空孕、空岗信息以及法律咨询和法律援助服务;在流动人口聚居地建立流动人口计划生育协会组织,实行流动人口的自我管理。三是要求各级计生管理人员在日常工作中做到“四个及时、六个清楚”即:及时登记、及时建档、及时访视、及时跟踪;原户籍地清楚、现居住地清楚、婚育状况清楚、生育状况清楚、服务需求清楚、从业地址清楚。四是相关部门密切配合。明确公安、工商、劳动、教育、房产部门及各级医疗机构、乡(镇)办事处、社区、房屋租赁户和业主在流动人口管理服务工作中的职责任务,实行齐抓共管、互通信息。五是积极推进流动人口计划生育区域协作,分别与信阳、周口、驻马店三市签订了流动人口双向管理协议。

——坚持整合资源,积极构建以推广应用为主导的信息化建设体系。按照“以需求为导向,以应用促发展,统一规划,资源共享”的原则,大力加强信息化建设。一是健全“一网一库”。今年市、县两级共投入500余万元,优化软硬件配置。二是完善相关制度,研究制定了网络中心机房管理、网络管理等规定,健全完善了信息采集、核查、录入制度。三是建立共享机制,努力打造“数字计生”,及时掌握人口出生、性别比、人口流动、新婚、收养及入学等情况,同公安、统计、民政等7个部门建立了信息交换平台和信息通报制度。

——坚持投入到位,积极构建以财政投入为主体的经费保障体系。围绕建立“政府投入、管理规范、监督有效、保障有力”的经费投入新机制,坚持做到“四个到位”:一是预算到位。上半年,市、县、乡三级共投入人口计生事业费7072.53万元,进度拨付率达70%,超出省定比例30%。二是管理到位。实行月报、季度通报和计生经费使用情况跟踪制度,加强对计生事业费支出的规范化管理,杜绝空转、挪用现象发生。三是使用到位。严格预算项目支出,优化支出结构,最大限度地发挥各项经费的使用效益。四是监督到位。计生、财政部门对经费支出情况进行定期检查,并把人口计生事业经费的投入使用情况,作为“三到位”考核的重要内容,同评先评优挂钩,确保了各级经费的足额投入。

**读者评报**

短信评报  
移动 联通:1858355  
小灵通:126680255  
热线评报:67655555  
电子邮箱:  
zhi@zynews.com

## 读编互动 公交文明大家说

7月23日5版《乘公交出行 行文明之举》一文引发读者热议。

张佳:公交体现一个城市的品位和文明程度,贵报针对公交文明欠缺,从乘客到司机全方位报道,倡导人们行文明之举,无疑对建设文明郑州起着巨大作用,更体现了媒体高度的社会责任感。

小雪:到过国内许多城市,发现郑州公交车上让座意识还是相当强的,作为郑州人为此感到十分自豪,望市民继续将这一中华民族的传统美德发扬光大。

马先生:央视正在热播一则公益广告:一辆公交车上的司机和乘客耐心地等着一位老人上车,画面让人很温暖。但在郑州经常会遇到这样的情景:紧赶慢赶的乘客跑到还未启动的车前拍着车门,司机却置之不理,扬长而去。为什么就不能多等一会儿呢?尤其对老人和孩子。

## 读者心声 协管员啥都不管

24日,途经嵩山路西站路交叉口,看到交通协管员对闯红灯的非机动车和行人熟视无睹,以致交通秩序混乱。身为交通协管员,肩负着规范交通的重任,是交警力量的延伸,怎能玩忽职守?

读者 赵女士

## 读报有感 一个“请”字暖心窝

看到7月18日刊登的《把商贩请进市场》一文,不禁对这个“请”字叫好。商贩占道经营历来是政府与老百姓头疼的事,执法人员在执法过程中和商贩的冲突也屡见不鲜。而今把占道商贩“请”进正规市场,一个“请”字反映了执法人员的素质,一个“请”字温暖了占道商贩的心窝。

读者 成祥

## 何忍假币坑瓜农

7月24日日报刊登一则新闻,一对卖瓜老夫妇,收到200元假币,痛心疾首。阅罢很是气愤。瓜农们最是不易!风餐露宿,饿了吃自带的干粮,夜晚睡在车下,遇到暴雨用塑料布遮蔽,目睹其情形,不但为之动容,还用假币坑害瓜农,于心何忍啊!

读者 郑先生

## 读者挑错

7月22日4版《砖牌坊主李王氏》一文中,乾隆三年错为(1938年),应为1738年。

7月23日5版《戎马生涯 无悔老兵》一文中,“1950年6月,已是军医的贺兴栋随志愿军队伍奔赴朝鲜战场……”其时间有误,应为“1950年12月”。

7月26日15版《碧沙岗陵园:冯玉祥将军魂牵梦萦的地方》一文“民革中央主席屈均武”中“屈均武”应为“屈武”,第5段中“佟隆阁”应为“佟麟阁”。

屈武:(1898-1992)陕西渭南人,字经文,新中国成立以来曾任民革中央主席、全国政协副主席等职。

佟麟阁:(1892-1937)国民党高级将领,原名凌阁,字捷三,1937年7月28日殉国。——摘自《辞海》

读者 刘学恩

本栏编辑 陈艳 雷静